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W ciągu miesiąca poprzedzającego październikowe badanie1 pojawiło się kilka spraw, 

które mogły wpłynąć na postrzeganie poszczególnych polityków aktywnych na scenie 

politycznej. Do najbardziej nagłośnionych należała kolejna odsłona konfliktu między rządem 

reprezentowanym przez ministra sportu Mirosława Drzewieckiego a PZPN – zawieszenie 

dotychczasowych władz tej organizacji i wprowadzenie do niej kuratora, który miał 

zaprowadzić porządek, a także zorganizować wybory nowych władz Związku. Na skutek 

protestu FIFA oraz zagrożenia dyskwalifikacją polskiej reprezentacji w meczach 

eliminacyjnych do mistrzostw świata rząd zgodził się na kompromis i wycofał kuratora. 

W związku z rozpoczęciem roku szkolnego trwały dyskusje o reformie edukacji – minister 

Katarzyna Hall ogłosiła program zakładający obniżenie wieku obowiązku szkolnego do 6 lat. 

Rodzice protestowali pod siedzibą MEN i przekonywali, że szkoły nie są gotowe, żeby 

przyjąć do pierwszych klas dzieci sześcioletnie. Miniony miesiąc nie był najlepszy dla PiS – 

media ujawniły listę polityków tej partii, z Jarosławem Kaczyńskim na czele, podejrzanych 

o złożenie nieprawdziwych usprawiedliwień, by uniknąć potrącenia poselskiej dniówki 

(300 zł) za nieobecność na głosowaniach. Trwały także kolejne odsłony konfliktu szefostwa 

tej partii z jednym z jej założycieli i byłym wicepremierem Ludwikiem Dornem. Z innych 

wydarzeń warto jeszcze wspomnieć o obchodach 25. rocznicy przyznania Lechowi Wałęsie 

Pokojowej Nagrody Nobla, co mogło mieć wpływ na postrzeganie byłego prezydenta.   

Spór między prezydentem a premierem o to, kto powinien reprezentować Polskę 

na szczycie Unii Europejskiej w Brukseli, miał miejsce już po zakończeniu naszego badania.    

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Największym zaufaniem społecznym niezmiennie cieszy się premier Donald Tusk. 

Obecnie, tak jak przed miesiącem, ufa mu 63% badanych. Od września nie zaszły też zmiany 

na kolejnych pozycjach rankingu zaufania. Drugie miejsce zajmuje były prezydent 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (221) zrealizowano w dniach 3–7 października 2008 roku 
na liczącej 1107 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Lech  Wałęsa (58% deklaracji zaufania), minimalnie wyprzedzając ministra spraw 

zagranicznych Radosława Sikorskiego (55%). W dalszym ciągu dużym zaufaniem 

społecznym cieszą się marszałek Sejmu Bronisław Komorowski oraz wicepremier i szef 

resortu gospodarki Waldemar Pawlak, którym ufa prawie połowa ankietowanych 

(odpowiednio: 49% i 47%). Pozostali uwzględnieni w naszym badaniu przedstawiciele sceny 

politycznej znacznie rzadziej spotykają się z pozytywnym nastawieniem badanych. Najlepiej 

postrzeganemu spośród polityków opozycyjnych Markowi Borowskiemu ufa nieco ponad 

jedna trzecia respondentów (36%). Niemal takim samym zaufaniem cieszy się prezydent Lech 

Kaczyński (35%). Co trzeci respondent (33%) ma zaufanie do przewodniczącego klubu 

parlamentarnego SLD Wojciecha Olejniczaka, a nieznacznie mniej osób (30%) – do minister 

zdrowia Ewy Kopacz. Nieco ponad jedna czwarta badanych (27%) ufa prezesowi PiS 

Jarosławowi Kaczyńskiemu. Kolejne miejsca w tym rankingu zajmują wciąż stosunkowo 

mało znani i nierozpoznawani przez co najmniej dwie piąte ankietowanych członkowie 

urzędującego gabinetu: Zbigniew Ćwiąkalski, Bogdan Klich, Grzegorz Schetyna, Bogdan 

Zdrojewski, Mirosław Drzewiecki oraz marszałek Senatu Bogdan Borusewicz. Politykom 

tym ufa około jednej czwartej ankietowanych. Na zbliżonym poziomie kształtuje się zaufanie 

do przewodniczącego klubu parlamentarnego PO Zbigniewa Chlebowskiego i szefa sejmowej 

komisji „Przyjazne państwo” Janusza Palikota (po 22% deklaracji zaufania). Wśród 

polityków koalicji rządowej stosunkowo najmniejszym zaufaniem cieszą się bardzo mało 

znany szerokiej publiczności i nierozpoznawany przez większość badanych (66%) minister 

finansów Jacek Rostowski (12% deklaracji zaufania) oraz odbierana bardziej krytycznie niż 

pozostali członkowie urzędującego gabinetu minister edukacji Katarzyna Hall (15%).  

Z kolei z największą nieufnością tradycyjnie już spotyka się prezes PiS Jarosław 

Kaczyński, któremu nie ufa ponad połowa badanych (52%). Niewiele mniej krytycznie 

odbierany jest prezydent Lech Kaczyński – nieufność do głowy państwa deklaruje blisko 

połowa ankietowanych (47%). Do ścisłej czołówki tego negatywnego rankingu, tak jak 

w ubiegłych miesiącach, zalicza się również szef klubu parlamentarnego PiS Przemysław 

Gosiewski, któremu nie ufa dwie piąte badanych (40%). Pozostali uwzględnieni w naszym 

badaniu przedstawiciele sceny politycznej rzadziej spotykają się z negatywnym 

nastawieniem. Zajmującemu czwarte miejsce na tej liście Januszowi Palikotowi, który nadal 

relatywnie dość często budzi negatywne emocje, nie ufa jedna trzecia ankietowanych (32%). 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w październiku 2008 

Zaufanie Nieufność 

X 2008 zmiana 
od IX 2008

X 2008 zmiana 
od IX 2008

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Donald Tusk 63 0 21 0 11 1 

Lech Wałęsa 58 –1 21 0 18 1 

Radosław Sikorski 55 –3 9 –1 10 20 

Bronisław Komorowski 49 2 14 0 13 18 

Waldemar Pawlak 47 2 20 0 20 8 

Marek Borowski 36 0 19 –1 18 20 

Lech Kaczyński 35 2 47 –4 14 1 

Wojciech Olejniczak 33 –2 23 –1 17 21 

Ewa Kopacz 30 1 21 –1 14 29 

Jarosław Kaczyński 27 0 52 –3 17 1 

Zbigniew Ćwiąkalski 26 0 15 0 13 41 

Bogdan Zdrojewski 24 0 5 –2 14 51 

Bogdan Klich 24 1 9 –2 16 45 

Bogdan Borusewicz 24 –1 11 –1 16 41 

Grzegorz Schetyna 24 0 11 –1 16 42 

Mirosław Drzewiecki 23 7 12 2 12 48 

Zbigniew Chlebowski 22 –2 11 1 13 46 

Janusz Palikot 22 –1 32 0 13 27 

Marek Sawicki 21 0 10 –2 15 48 

Przemysław Gosiewski 19 1 40 4 11 26 

Grzegorz Napieralski 15 –2 16 1 17 45 

Katarzyna Hall 15 –3 18 4 15 46 

Jacek Rostowski 12 2 5 –1 11 66 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 37 35 30 33 35 34 40 38 39 35 38 34 35 31 32 32 36 36

B. Borusewicz 18 18 14 18 20 16 23 25 23 19 21 22 21 21 21 23 25 24

Z. Chlebowski - - - - - - 15 18 16 21 21 21 22 22 21 21 24 22

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - 20 21 22 29 31 24 23 22 26 26

M. Drzewiecki - - - - - - - - - - - - - - - 12 16 23

P. Gosiewski 17 18 19 19 18 18 21 15 15 17 15 15 19 18 15 16 18 19

K. Hall - - - - - - - - - - 16 13 15 13 13 12 18 15

J. Kaczyński 36 34 33 35 37 37 36 28 31 28 31 27 29 30 26 26 27 27

L. Kaczyński 38 37 35 38 43 41 41 34 38 35 35 33 37 35 32 33 33 35

B. Klich - - - - - - - - 15 18 21 20 21 19 22 17 23 24

B. Komorowski 35 33 29 33 33 34 47 44 50 48 49 49 53 46 45 45 47 49

E. Kopacz - - - - - - 13 21 30 34 32 30 28 28 27 26 29 30

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - 16 15 15 17 15

W. Olejniczak 27 27 28 27 32 34 37 31 36 32 34 27 29 27 30 27 35 33

J. Palikot - - - - - - - - - 12 - - 17 17 18 17 23 22

W. Pawlak 35 32 31 35 38 46 62 60 60 54 52 44 46 48 45 45 45 47

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - 7 9 10 8 10 12

M. Sawicki - - - - - - 20 18 23 24 22 18 20 19 20 17 21 21

G. Schetyna - - - - - - 16 18 19 22 24 22 24 25 24 21 24 24

R. Sikorski - - - - - - 36 41 45 49 52 50 55 46 52 48 58 55

D. Tusk 49 48 41 47 47 53 69 70 72 65 67 66 69 64 61 57 63 63

L. Wałęsa - 45 39 43 50 48 57 55 54 51 58 51 - 52 52 52 59 58

B. Zdrojewski - - - - - - 21 23 22 21 23 21 26 24 21 20 24 24
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

V VI VII VII
I IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X Politycy 

w procentach 

M. Borowski 22 25 28 23 25 25 22 22 23 24 20 23 23 23 22 22 20 19 

B. Borusewicz 10 10 14 11 12 15 13 15 14 14 13 12 13 14 14 14 12 11

Z. Chlebowski - - - - - - 9 9 11 13 11 10 12 15 13 14 10 11

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - 13 17 15 14 15 17 17 17 15 15

M. Drzewiecki - - - - - - - - - - - - - - - 8 10 12

P. Gosiewski 32 36 35 36 36 38 38 44 45 45 44 42 42 39 41 44 36 40

K. Hall - - - - - - - - - - 10 11 17 18 19 21 14 18

J. Kaczyński 45 49 52 53 49 49 49 57 54 57 54 56 53 52 59 55 55 52

L. Kaczyński 44 48 50 49 44 44 43 51 47 51 50 48 46 47 52 48 51 47

B. Klich - - - - - - - - 8 8 9 8 12 13 11 12 11 9 

B. Komorowski 13 15 18 19 19 19 16 14 14 17 14 13 13 15 16 17 14 14

E. Kopacz - - - - - - 7 10 13 20 19 19 22 25 26 27 22 21

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - 18 17 18 15 16

W. Olejniczak 24 26 29 25 30 26 25 30 28 28 25 33 34 29 30 29 24 23

J. Palikot - - - - - - - - - 31 - - 29 32 34 36 32 32

W. Pawlak 21 23 28 22 21 18 12 14 15 18 20 22 20 19 22 22 20 20

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - 5 8 6 6 6 5 

M. Sawicki - - - - - - 8 9 10 10 8 11 10 11 10 9 12 10

G. Schetyna - - - - - - 10 11 12 15 10 11 12 13 13 15 12 11

R. Sikorski - - - - - - 15 14 14 13 11 9 10 13 10 13 10 9 

D. Tusk 26 27 33 27 31 27 17 14 15 22 19 19 17 19 23 25 21 21

L. Wałęsa - 30 31 30 27 27 23 23 25 27 21 26 - 24 25 26 21 21

B. Zdrojewski - - - - - - 6 8 7 11 7 7 6 9 7 9 7 5 
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Październik nie przyniósł większych zmian w społecznych ocenach polityków. 

Po odnotowanej w ubiegłym miesiącu poprawie, notowania zdecydowanej większości z nich 

ustabilizowały się na poziomie z września.  O znaczącej poprawie dotychczasowego bilansu 

ocen możemy mówić jedynie w przypadku ministra sportu Mirosława Drzewieckiego. 

Wydarzenia okresu bezpośrednio poprzedzającego nasz sondaż, w tym wprowadzenie 

na mocy decyzji Sądu Arbitrażowego kuratora do PZPN i zaangażowanie się w ten spór 

FIFA i UEFA, a następnie – w obliczu ich gróźb – zgoda rządu na warunki postawione przez 

PZPN, sprawiły, że minister sportu stał się postacią znacznie lepiej znaną szerokiej 

publiczności (7-punktowy wzrost odsetka rozpoznających go osób),  jednocześnie o 7 

punktów procentowych zwiększyła się grupa respondentów darzących go zaufaniem.   

W stosunku do września zyskali jeszcze w ocenie badanych, choć już bardzo 

nieznacznie, prezydent Lech Kaczyński oraz prezes PiS Jarosław Kaczyński. W zasadzie nie 

przybyło osób mających zaufanie do prezydenta, jednak nieco zmniejszyła się (o 4 punkty 

procentowe) liczba badanych deklarujących nieufność do głowy państwa. Korzystna zmiana 

w ocenach szefa głównej partii opozycyjnej wyraża się również jedynie niewielkim 

(3-punktowym) spadkiem liczby deklaracji nieufności.  

Do nielicznych należą politycy, którzy w porównaniu z sondażem wrześniowym 

stracili w ocenie badanych, ale i te zmiany są niewielkie. Po ubiegłomiesięcznej bardzo 

wyraźnej poprawie notowań trochę pogorszyły się oceny minister edukacji Katarzyny Hall. 

Obecnie, prawdopodobnie na skutek toczącej się ostatnio dyskusji o reformie edukacji, w tym 

przede wszystkim planowanego przez MEN obniżenia wieku szkolnego, zaufanie do szefowej 

tego resortu zmalało (o 3 punkty procentowe), a nieufność wzrosła (o 4 punkty). Nieco gorsze 

od wrześniowych są również oceny przewodniczącego klubu parlamentarnego PiS 

Przemysława Gosiewskiego (wzrost nieufności o 4 punkty procentowe). Minimalnie stracił 

także szef polskiej dyplomacji Radosław Sikorski (spadek zaufania o 3 punkty procentowe). 

Notowania pozostałych uwzględnionych w naszym badaniu przedstawicieli sceny politycznej 

nie zmieniły się od ostatniego pomiaru.  
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ŚREDNIE OCEN 

W  naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną 

miarą pozwalającą uchwycić siłę nastawień do nich zarówno pozytywnych, jak i 

negatywnych tylko wśród osób rozpoznających danego polityka. 

Jak wskazuje wartość średniej ocen, najbardziej pozytywnie odbieranym politykiem 

jest Radosław Sikorski (1,95). Drugie miejsce w tym rankingu, podobnie jak w ubiegłych 

miesiącach, zajmuje premier Donald Tusk (1,30), a na trzeciej pozycji, tylko z minimalnie 

gorszym wynikiem, plasuje się marszałek Sejmu Bronisław Komorowski (1,25). Do grona 

bardzo dobrze odbieranych polityków, w ocenach których zaufanie zdecydowanie przeważa 

nad nieufnością, zaliczają się także minister kultury Bogdan Zdrojewski (1,13) i Lech Wałęsa 

(1,10). Wysoką średnią ocen,  świadczącą o dużej przewadze pozytywnych nastawień, mają 

również Bogdan Klich (0,71), Waldemar Pawlak (0,61), Bogdan Borusewicz i Mirosław 

Drzewiecki (średnie ocen po 0,57 punktu). Pozytywne noty dość wyraźnie przeważają jeszcze 

w społecznej ocenie Jacka Rostowskiego (0,50), Marka Borowskiego i Zbigniewa 

Chlebowskiego (średnie po 0,46 punktu), Marka Sawickiego (0,44), Grzegorza Schetyny 

(0,43) i – w mniejszym stopniu – Zbigniewa Ćwiąkalskiego (0,35). Dodatnią średnią, 

niemniej wskazującą na niemal dokładne równoważenie się pozytywnych i negatywnych 

ocen, mają minister zdrowia Ewa Kopacz (0,16) i Wojciech Olejniczak (0,04). Raczej już 

w niekorzystnym świetle jawią się badanym  minister edukacji Katarzyna Hall (–0,35) oraz 

szef SLD Grzegorz Napieralski (–0,36), choć w przypadku tych polityków trudno mówić 

o  jednoznacznie negatywnym wizerunku. Zdecydowanie krytycznie, o czym świadczy 

wartość  średniej ocen, odbierani są natomiast prezydent Lech Kaczyński (–0,78), 

Janusz Palikot (–0,81), a przede wszystkim prezes PiS Jarosław Kaczyński (–1,28) i szef 

klubu parlamentarnego tej partii Przemysław Gosiewski (–1,30).  
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 

IX 2008 X 2008 Różnica 

Mirosław Drzewiecki 0,14 0,57 0,43* 

Bogdan Klich 0,44 0,71 0,27 

Jacek Rostowski 0,23 0,50 0,27 

Marek Sawicki 0,20 0,44 0,24 

Bogdan Zdrojewski 0,89 1,13 0,24 

Bronisław Komorowski 1,03 1,25 0,22 

Radosław Sikorski 1,74 1,95 0,21 

Ewa Kopacz 0,00 0,16 0,16 

Bogdan Borusewicz 0,46 0,57 0,11 

Grzegorz Schetyna 0,32 0,43 0,11 

Zbigniew Ćwiąkalski 0,26 0,35 0,09 

Marek Borowski 0,41 0,46 0,05 

Lech Kaczyński –0,83 –0,78 0,05 

Waldemar Pawlak 0,56 0,61 0,05 

Zbigniew Chlebowski 0,43 0,46 0,03 

Donald Tusk 1,29 1,30 0,01 

Lech Wałęsa 1,09 1,10 0,01 

Jarosław Kaczyński –1,25 –1,28 –0,03 

Przemysław Gosiewski –1,26 –1,30 –0,04 

Janusz Palikot –0,75 –0,81 –0,06 

Wojciech Olejniczak 0,11 0,04 –0,07 

Grzegorz Napieralski –0,19 –0,36 –0,17 

Katarzyna Hall –0,03 –0,35 –0,32* 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  

Brak większych zmian w notowaniach polityków potwierdza także porównanie 

aktualnych średnich ocen z uzyskanymi w ubiegłym miesiącu. Jedynym politykiem, którego 

dotychczasowe notowania się poprawiły, jest minister sportu Mirosław Drzewiecki (wzrost 

średniej o 0,43 punktu). Stosunkowo nieduży spadek zaufania i wzrost nieufności zaważyły 

także na notowaniach minister edukacji Katarzyny Hall. Oceny pozostałych polityków nie 

zmieniły się w stopniu istotnym statystycznie.   
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Okres bezpośrednio poprzedzający październikowy sondaż nie zmienił znacząco 

stosunku Polaków do najbardziej liczących się postaci naszej sceny politycznej. W przypadku 

większości polityków utrzymały się ich relatywnie dobre i zwyżkujące przed miesiącem 

oceny. Nieco stracili jedynie krytykowana za projekt reformy edukacji Katarzyna Hall, a 

także – w mniejszym stopniu – szef klubu parlamentarnego PiS Przemysław Gosiewski. 

Oceny ministra sportu Mirosława Drzewieckiego, wbrew krytykom zarzucającym mu słabość 

i doprowadzenie do porażki w konflikcie z władzami PZPN, okazały się lepsze niż przed 

miesiącem. Można sądzić, że skłonność do kompromisu i pewna spolegliwość, jaką wykazał 

się minister w tym konflikcie, zostały raczej pozytywnie niż negatywnie odebrane przez 

opinię publiczną.    

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do  Mirosława Drzewieckiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 12 23 48 6 1105 
Mężczyźni 15 13 25 41 6 521 Płeć 
Kobiety 9 10 21 54 6 584 
18-24 lata 7 11 16 62 5 158 
25-34 9 15 21 48 7 202 
35-44 16 12 25 40 7 168 
45-54 16 13 23 40 8 190 
55-64 13 11 34 36 5 179 

Wiek 

65 lat i więcej 9 8 18 60 5 208 
Wieś 11 8 16 55 10 416 
Miasto do 20 tys. 14 13 19 47 6 150 
20-100 tys. 11 14 26 45 4 218 
101-500 tys. 13 15 28 42 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 13 36 37 3 149 
Podstawowe 9 7 14 62 8 307 
Zasadnicze zawodowe 12 10 20 51 6 279 
Średnie 12 14 27 41 6 368 

Wykształcenie 

Wyższe 14 18 35 29 3 150 
Kadra kier., inteligencja 14 23 31 31 3 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 14 13 37 34 1 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 12 15 13 57 3 85 
Robotnicy wykwalifikowani 16 15 19 39 11 115 
Robotnicy niewykwalifik. 10 15 19 48 8 73 
Rolnicy 7 1 11 66 15 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 14 41 30 4 39 
Renciści 12 10 24 49 5 87 
Emeryci 9 10 22 52 6 244 
Uczniowie i studenci 9 8 21 58 5 81 
Bezrobotni 15 7 18 55 5 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 8 22 50 11 63 
inst. państw., publicznej 18 15 26 35 6 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 9 20 27 40 3 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 14 25 44 6 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 3 10 67 16 58 
Do 500 zł 9 9 16 59 7 265 
501-750 9 12 22 56 1 187 
751-1000 13 12 24 48 3 183 
1001-1500 11 12 36 37 5 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 14 21 30 28 8 127 
Złe 12 10 16 58 4 229 
Średnie 14 11 20 46 8 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 8 13 31 43 4 366 
Kilka razy w tygodniu 10 7 24 52 7 49 
Raz w tygodniu 11 12 22 47 7 576 
1-2 razy w miesiącu 9 10 19 56 5 165 
Kilka razy w roku 14 14 26 41 5 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 7 25 50 6 103 
Lewica 17 15 24 39 6 153 
Centrum 12 13 22 47 7 322 
Prawica 12 13 34 37 5 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 7 7 70 8 256 
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Tabela 2 
Stosunek do Katarzyny Hall 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 15 15 46 5 1104 
Mężczyźni 19 16 17 43 5 521 Płeć 
Kobiety 16 15 14 50 5 583 
18-24 lata 6 15 14 61 4 158 
25-34 15 15 14 52 5 202 
35-44 21 17 15 41 6 168 
45-54 23 16 16 38 8 190 
55-64 23 17 20 36 4 179 

Wiek 

65 lat i więcej 17 13 14 51 5 207 
Wieś 13 12 14 54 7 416 
Miasto do 20 tys. 16 13 8 59 4 150 
20-100 tys. 23 14 14 44 4 218 
101-500 tys. 23 23 24 29 2 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 20 19 36 6 149 
Podstawowe 10 10 9 64 6 306 
Zasadnicze zawodowe 12 16 15 52 5 279 
Średnie 21 18 18 38 5 368 

Wykształcenie 

Wyższe 34 18 24 21 3 150 
Kadra kier., inteligencja 41 21 24 14 1 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 28 24 17 31 1 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 15 16 14 51 4 85 
Robotnicy wykwalifikowani 13 13 11 54 10 114 
Robotnicy niewykwalifik. 11 12 12 53 13 73 
Rolnicy 14 9 16 52 10 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 27 14 23 32 5 39 
Renciści 23 17 9 49 2 87 
Emeryci 18 14 16 47 5 244 
Uczniowie i studenci 6 15 19 57 4 81 
Bezrobotni 6 16 11 64 2 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 11 19 49 10 63 
inst. państw., publicznej 33 16 17 30 5 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 24 17 16 38 6 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 19 16 46 5 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 9 18 53 10 58 
Do 500 zł 14 12 13 58 3 265 
501-750 16 12 14 58 1 187 
751-1000 19 20 17 42 2 182 
1001-1500 22 16 19 36 7 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 21 20 25 10 127 
Złe 17 13 9 59 3 228 
Średnie 17 16 15 46 7 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 19 17 21 40 4 366 
Kilka razy w tygodniu 18 16 19 44 2 49 
Raz w tygodniu 19 14 17 45 6 575 
1-2 razy w miesiącu 14 17 11 52 6 165 
Kilka razy w roku 18 18 14 45 5 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 14 18 50 4 103 
Lewica 25 20 20 34 1 152 
Centrum 15 20 15 46 5 322 
Prawica 23 15 21 37 4 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 8 6 68 9 256 
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Tabela 3  
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 52 17 27 1 3 1105 
Mężczyźni 54 16 28 1 1 521 Płeć 
Kobiety 51 17 26 2 5 584 
18-24 lata 58 22 19   1 158 
25-34 50 23 23 1 3 202 
35-44 56 14 26 1 3 168 
45-54 50 15 32   3 190 
55-64 59 11 26 1 3 179 

Wiek 

65 lat i więcej 44 14 32 4 5 208 
Wieś 45 17 33 2 4 416 
Miasto do 20 tys. 55 17 22 1 6 151 
20-100 tys. 51 21 25 1 2 218 
101-500 tys. 61 13 24 1 1 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 64 14 21   1 149 
Podstawowe 42 20 31 3 4 306 
Zasadnicze zawodowe 51 17 27 1 4 280 
Średnie 57 15 25 0 3 368 

Wykształcenie 

Wyższe 64 14 22   0 150 
Kadra kier., inteligencja 66 7 26   1 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 58 17 22 1 1 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 54 16 26   3 85 
Robotnicy wykwalifikowani 50 21 23   5 114 
Robotnicy niewykwalifik. 47 16 32   4 73 
Rolnicy 32 23 36   8 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 62 22 16     39 
Renciści 59 10 28 3   87 
Emeryci 53 12 27 3 5 245 
Uczniowie i studenci 49 28 23     81 
Bezrobotni 50 16 31 2 1 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 44 20 30 2 5 63 
inst. państw., publicznej 58 17 22 1 2 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 48 17 30   5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 17 23   2 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 19 38   9 58 
Do 500 zł 47 20 33 0 1 265 
501-750 50 16 28 2 3 187 
751-1000 54 14 27 1 3 182 
1001-1500 57 13 25 3 2 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 61 13 24   2 127 
Złe 48 19 30 0 3 229 
Średnie 51 14 29 2 4 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 58 18 21 1 2 366 
Kilka razy w tygodniu 29 20 41   10 49 
Raz w tygodniu 46 18 32 1 3 576 
1-2 razy w miesiącu 57 17 23 1 3 165 
Kilka razy w roku 67 13 17 1 2 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 63 13 19 2 2 103 
Lewica 70 9 20   2 152 
Centrum 61 17 20 0 3 322 
Prawica 49 14 36 1 1 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 38 25 26 3 8 257 
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Tabela 4 
Stosunek do Lecha Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 47 14 35 1 3 1105 
Mężczyźni 47 15 36 0 1 521 Płeć 
Kobiety 46 14 35 1 5 584 
18-24 lata 55 18 26   1 158 
25-34 48 19 29   4 202 
35-44 48 16 32   3 168 
45-54 42 14 40 1 3 190 
55-64 47 10 39 1 3 179 

Wiek 

65 lat i więcej 40 10 43 2 5 208 
Wieś 38 13 44 1 4 416 
Miasto do 20 tys. 46 19 28 2 6 151 
20-100 tys. 45 19 33 0 3 218 
101-500 tys. 58 10 31 1 1 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 61 11 27   1 149 
Podstawowe 37 15 41 2 5 306 
Zasadnicze zawodowe 45 15 37 0 3 280 
Średnie 52 12 32   3 368 

Wykształcenie 

Wyższe 55 16 28   0 150 
Kadra kier., inteligencja 59 7 32   1 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 52 19 27   2 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 42 18 38   3 85 
Robotnicy wykwalifikowani 47 15 34   4 114 
Robotnicy niewykwalifik. 42 11 43   4 73 
Rolnicy 24 24 43   8 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 14 31     39 
Renciści 48 13 38   1 87 
Emeryci 48 8 37 2 5 245 
Uczniowie i studenci 46 21 33     81 
Bezrobotni 47 15 35   2 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 40 19 32 3 5 63 
inst. państw., publicznej 51 17 29   3 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 47 11 37   5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 48 15 34   2 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 22 44   9 58 
Do 500 zł 37 16 45   2 265 
501-750 45 13 38 1 4 187 
751-1000 48 15 34   4 182 
1001-1500 52 14 32 1 2 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 57 10 30   2 127 
Złe 42 16 38 1 3 229 
Średnie 45 13 38 0 4 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 52 15 30 1 2 366 
Kilka razy w tygodniu 28 17 45   10 49 
Raz w tygodniu 38 16 42 1 3 576 
1-2 razy w miesiącu 53 12 32   3 165 
Kilka razy w roku 62 12 24   2 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 60 13 21 2 4 103 
Lewica 67 8 23   2 152 
Centrum 52 17 27 1 3 322 
Prawica 42 8 49   1 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 35 24 32 2 8 257 
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Tabela 5 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 13 49 18 5 1102 
Mężczyźni 17 14 51 14 5 520 Płeć 
Kobiety 11 13 48 22 6 583 
18-24 lata 11 17 43 24 5 158 
25-34 12 19 46 18 5 202 
35-44 13 15 50 16 6 167 
45-54 19 14 45 14 8 190 
55-64 13 9 62 12 4 179 

Wiek 

65 lat i więcej 13 7 51 24 5 207 
Wieś 13 13 45 21 9 416 
Miasto do 20 tys. 9 14 45 24 8 148 
20-100 tys. 16 15 48 18 3 218 
101-500 tys. 19 12 58 9 2 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 11 15 60 12 3 149 
Podstawowe 14 8 38 33 7 305 
Zasadnicze zawodowe 10 17 48 20 6 279 
Średnie 13 16 56 10 5 368 

Wykształcenie 

Wyższe 21 13 61 2 3 150 
Kadra kier., inteligencja 24 9 65 1 1 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 10 20 62 5 3 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 19 13 50 17 2 85 
Robotnicy wykwalifikowani 15 18 43 16 9 114 
Robotnicy niewykwalifik. 5 20 39 25 11 73 
Rolnicy 17 12 38 22 12 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 14 61 7 2 39 
Renciści 17 7 48 23 4 87 
Emeryci 13 9 55 18 5 244 
Uczniowie i studenci 13 17 40 26 4 81 
Bezrobotni 13 17 38 27 5 74 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 11 45 29 8 63 
inst. państw., publicznej 16 17 54 8 5 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 13 13 58 11 5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 17 50 14 5 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 10 37 23 10 58 
Do 500 zł 14 12 43 24 7 265 
501-750 13 15 47 22 3 187 
751-1000 12 17 52 16 4 182 
1001-1500 14 13 57 12 3 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 6 70 2 5 127 
Złe 14 13 43 26 4 228 
Średnie 16 14 45 18 7 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 11 13 60 13 4 364 
Kilka razy w tygodniu 22 15 44 15 4 49 
Raz w tygodniu 14 13 49 18 6 574 
1-2 razy w miesiącu 13 15 52 17 3 165 
Kilka razy w roku 14 15 49 16 6 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 9 53 22 8 103 
Lewica 11 8 67 8 5 152 
Centrum 10 16 51 18 6 322 
Prawica 21 12 56 8 3 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 15 29 39 9 255 
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Tabela 6  
Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 20 47 8 5 1104 
Mężczyźni 21 19 50 6 4 521 Płeć 
Kobiety 18 21 45 10 6 583 
18-24 lata 15 21 41 18 5 158 
25-34 21 32 34 8 5 202 
35-44 21 20 49 4 6 168 
45-54 20 19 52 5 4 190 
55-64 24 15 54 3 5 179 

Wiek 

65 lat i więcej 17 13 54 10 6 207 
Wieś 17 14 55 6 7 416 
Miasto do 20 tys. 20 22 41 13 4 150 
20-100 tys. 23 24 40 9 4 218 
101-500 tys. 21 20 51 5 3 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 28 39 9 2 149 
Podstawowe 15 13 49 15 8 306 
Zasadnicze zawodowe 16 21 52 6 5 279 
Średnie 22 24 45 6 4 368 

Wykształcenie 

Wyższe 33 23 41 1 1 150 
Kadra kier., inteligencja 33 26 40   1 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 24 26 45 4 1 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 18 29 42 11   85 
Robotnicy wykwalifikowani 23 28 35 7 8 114 
Robotnicy niewykwalifik. 16 25 48 6 6 73 
Rolnicy 9 13 66 2 10 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 11 56 7 2 39 
Renciści 27 13 55 3 2 87 
Emeryci 19 14 53 8 6 244 
Uczniowie i studenci 13 18 45 18 6 81 
Bezrobotni 15 21 46 12 6 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 19 41 17 10 63 
inst. państw., publicznej 21 28 43 5 4 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 20 26 42 6 6 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 24 42 7 2 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 11 66 4 9 58 
Do 500 zł 21 17 48 8 5 265 
501-750 16 22 51 10 2 187 
751-1000 17 23 51 5 3 182 
1001-1500 24 16 51 5 3 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 28 24 38 3 7 127 
Złe 17 21 49 9 3 228 
Średnie 21 21 44 8 7 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 20 18 51 7 4 366 
Kilka razy w tygodniu 25 13 49 8 5 49 
Raz w tygodniu 19 19 49 7 5 575 
1-2 razy w miesiącu 18 20 50 8 4 165 
Kilka razy w roku 21 25 43 6 4 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 18 41 16 5 103 
Lewica 21 18 50 8 4 152 
Centrum 20 21 48 6 6 322 
Prawica 25 18 53 2 1 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 24 36 19 10 256 
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Tabela 7  
Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 10 55 20 5 1104 
Mężczyźni 11 10 59 15 5 521 Płeć 
Kobiety 7 10 53 25 5 583 
18-24 lata 5 15 49 25 6 158 
25-34 11 15 45 23 6 202 
35-44 11 11 55 19 5 168 
45-54 10 7 63 16 4 190 
55-64 10 6 70 10 4 179 

Wiek 

65 lat i więcej 7 7 52 29 6 207 
Wieś 7 8 51 24 10 416 
Miasto do 20 tys. 11 7 52 28 2 150 
20-100 tys. 9 14 56 18 3 218 
101-500 tys. 13 8 63 14 1 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 7 14 63 14 3 149 
Podstawowe 8 8 44 33 7 306 
Zasadnicze zawodowe 5 8 57 23 6 279 
Średnie 9 12 61 14 4 368 

Wykształcenie 

Wyższe 16 14 64 6 2 150 
Kadra kier., inteligencja 17 12 63 3 3 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 5 16 66 11 2 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 15 11 48 26   85 
Robotnicy wykwalifikowani 9 10 52 19 10 114 
Robotnicy niewykwalifik. 7 13 52 20 7 73 
Rolnicy 6 9 50 25 10 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 5 71 11   39 
Renciści 10 8 56 23 3 87 
Emeryci 7 7 58 23 5 244 
Uczniowie i studenci 7 12 49 25 6 81 
Bezrobotni 11 9 51 23 5 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 3 9 50 29 10 63 
inst. państw., publicznej 13 13 56 12 6 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 7 14 60 15 4 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 12 58 17 3 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 6 51 25 11 58 
Do 500 zł 10 10 47 27 7 265 
501-750 3 13 55 24 4 187 
751-1000 8 10 63 16 3 182 
1001-1500 12 9 56 20 3 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 10 72 5 4 127 
Złe 8 12 47 27 6 228 
Średnie 9 9 56 20 6 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 9 11 61 16 3 366 
Kilka razy w tygodniu 16 5 52 20 7 49 
Raz w tygodniu 9 10 56 19 6 575 
1-2 razy w miesiącu 8 10 56 23 3 165 
Kilka razy w roku 7 13 56 19 4 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 7 7 52 28 7 103 
Lewica 6 11 65 15 3 152 
Centrum 4 13 58 19 5 322 
Prawica 16 7 63 11 3 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 10 36 39 10 256 
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Tabela 8  
Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 11 63 1 3 1105 
Mężczyźni 24 11 63 0 2 521 Płeć 
Kobiety 19 12 64 1 4 584 
18-24 lata 16 16 66 1 2 158 
25-34 21 13 62   4 202 
35-44 23 18 57 1 1 168 
45-54 24 10 64   2 190 
55-64 17 6 72 1 4 179 

Wiek 

65 lat i więcej 25 6 61 3 5 208 
Wieś 25 12 57 1 5 416 
Miasto do 20 tys. 22 10 61 2 4 151 
20-100 tys. 21 14 62 1 2 218 
101-500 tys. 16 7 75 1 1 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 11 72   2 149 
Podstawowe 26 11 56 2 4 306 
Zasadnicze zawodowe 21 14 61 0 3 280 
Średnie 17 11 68 0 3 368 

Wykształcenie 

Wyższe 19 7 72 0 2 150 
Kadra kier., inteligencja 19 6 74   1 71 
Prac. umysł. niż. szczebla 16 12 72 1   113 
Pracownicy fiz.- umysł. 19 19 61   1 85 
Robotnicy wykwalifikowani 24 14 57   5 114 
Robotnicy niewykwalifik. 22 14 58   6 73 
Rolnicy 18 15 59   8 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 10 66 2   39 
Renciści 28 11 58 1 2 87 
Emeryci 23 7 64 1 5 245 
Uczniowie i studenci 17 14 66 1 2 81 
Bezrobotni 23 13 63   1 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 8 65 5 5 63 
inst. państw., publicznej 21 9 66 1 2 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 18 17 60   6 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 13 65 0 1 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 16 57   7 58 
Do 500 zł 24 13 59 1 2 265 
501-750 22 14 62 1 2 187 
751-1000 19 9 70   3 182 
1001-1500 20 5 70 1 3 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 8 76 1 3 127 
Złe 30 12 54 1 2 229 
Średnie 21 12 61 1 5 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 16 9 72 1 2 366 
Kilka razy w tygodniu 36 10 50   4 49 
Raz w tygodniu 23 12 61 1 3 576 
1-2 razy w miesiącu 16 14 67   3 165 
Kilka razy w roku 19 9 68 0 3 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 11 70 1 4 103 
Lewica 18 5 75   2 152 
Centrum 19 12 66 1 3 322 
Prawica 26 5 68 0 1 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 23 48 3 8 257 
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Tabela 9  
Stosunek do Lecha Wałęsy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 18 58 1 3 1103 
Mężczyźni 22 17 59 0 2 520 Płeć 
Kobiety 20 19 57 1 4 584 
18-24 lata 18 20 61 1 1 158 
25-34 15 21 61 0 3 202 
35-44 18 19 61 1 1 167 
45-54 25 19 55   2 190 
55-64 23 13 60 1 4 179 

Wiek 

65 lat i więcej 26 15 51 2 5 208 
Wieś 22 19 53 1 5 416 
Miasto do 20 tys. 23 15 57 2 3 149 
20-100 tys. 23 16 59 1 2 218 
101-500 tys. 19 14 66   1 171 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 23 62     149 
Podstawowe 26 16 51 2 5 305 
Zasadnicze zawodowe 20 17 61 0 2 280 
Średnie 19 19 59 1 3 368 

Wykształcenie 

Wyższe 17 20 63     150 
Kadra kier., inteligencja 17 21 63     71 
Prac. umysł. niż. szczebla 16 20 62 1 1 113 
Pracownicy fiz.- umysł. 21 18 59   2 85 
Robotnicy wykwalifikowani 21 15 61   3 114 
Robotnicy niewykwalifik. 20 20 57   3 73 
Rolnicy 19 23 49   10 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 13 73     39 
Renciści 34 18 46   1 87 
Emeryci 21 14 58 1 5 245 
Uczniowie i studenci 15 20 64 1   81 
Bezrobotni 30 20 47 1 1 74 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 16 57 3 5 63 
inst. państw., publicznej 17 21 61 1 1 123 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 19 64   2 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 19 19 61   2 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 22 48   8 58 
Do 500 zł 29 16 52 1 3 265 
501-750 22 22 54 1 1 187 
751-1000 22 12 64   2 182 
1001-1500 19 15 64   3 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 20 63   3 127 
Złe 28 22 47 1 2 229 
Średnie 23 16 57 1 4 510 Ocena własnych 

war. mater. 
Dobre 14 17 66 1 2 364 
Kilka razy w tygodniu 20 24 53   4 49 
Raz w tygodniu 22 17 57 1 3 575 
1-2 razy w miesiącu 18 16 64 1 2 165 
Kilka razy w roku 21 19 59   2 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 21 54 1 4 103 
Lewica 22 16 60   1 152 
Centrum 19 18 58 1 3 322 
Prawica 24 12 63   1 373 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 25 48 2 6 256 
 

 


